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Aan het College 
Cc Raad 

Bijgaand treft u aan een serie schriftelijke vragen ex artikel 40 van het RvO van de fractie van LijstvanderDoes, als 
aanvulling en vervolg op de eerder gestelde schriftelijke vragen van deze fractie over de stembureaus voor het 
referendum. Conform het RvO dient het college de vragen binnen een termijn van 30 dagen te beantwoorden, te 
weten vóór 16 april 2016. 
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Woerden, 16 maart 2016. 

Aan: College van Burgemeester en Wethouders van Woerden. 

Van: fractie LijstvanderDoes 

Onderwerp: ex. art.40 vervolgvragen op schriftelijke vragen d.d. 29 februari 2016. 

Toelichting: 

Op 29 februari 2016 zijn door LijstvanderDoes schriftelijke vragen ingediend over het feit dat er op 
6 april 2016 bij de verkiezingen over het associatieverdrag met de Oekraïne minder stembureaus 
geopend zullen zijn. 
Inmiddels zijn er majeure ontwikkelingen te melden die ons inziens van belang kunnen zijn bij de 
beantwoording van de eerder gestelde vragen over het voornemen van het College om minder 
stembureaus open te stellen. 
Het feit, de feiten die LijstvanderDoes u te melden heeft zijn de volgende: 

Stichting Forum voor Democratie wint rechtszaak tegen gemeente Son en Breughel. 

Kort samengevat komt de beslissing van de Civiele Rechtbank Oost Brabant op 14 maart 2016 in 
Kort geding van Stichting Forum voor Democratie versus Gemeente Son en Breughel. 
Rolnummer C/01/305210/KG ZA 16-104 er ons inziens op neer dat alle gemeenten zich moeten 
conformeren aan deze uitspraak, welke zijn basis vindt in het hieronder weergegeven art.24 lid 1 
Wet Raadgevend Referendum. 
Dit luidt als volgt: 

In artikel 24 lid 1 Wet Raadgevend Referendum ligt voor de gemeente de ongeschreven verplichting 
besloten om het Referendum op een zorgvuldige wijze te organiseren. Dat houdt in dit geval in op 
een wijze die binnen het redelijke aansluit bij die waarop verkiezingen in Son en Breughel en 
andere gemeenten tot dusverre plegen te worden georganiseerd, De gemeente handelt in strijd met 
de ongeschreven zorgvuldigheidsnorm door zonder afdoende redenen het aantal stembureaus 
drastisch te verlagen. Dat is onrechtmatig. Het is de taak van de rechter om aan onrechtmatig 
handelen van Burgemeester en Wethouders desgevorderd een einde te maken als de gemeenteraad 
niet ingrijpt. 

Overigens is het interessant te melden dat de Burgemeester van Son en Breughel het besluit tot 
vermindering van het aantal open te stellen stembureaus heeft besproken in een 
commissievergadering, dus de Raad erbij betrokken heeft. De negatieve uitslag in deze commissie 
heeft hij echter genegeerd. In Woerden is de Raad op geen enkele wijze hierbij betrokken. 

LijstvanderDoes heeft hierbij de volgende vragen: 

1. Is het College bereid indringend kennis te nemen van de uitspraak in Kort geding en de 
overwegingen in deze uitspraak en alsnog het voorgenomen beleid daarop aan te passen.? 

2. Ons inziens geldt de uitspraak in dit Kort geding eerder genoemd onverkort ook voor alle 
gemeenten die aanmerkelijk minder stembureaus open stellen ten opzichte van een vorige 
verkiezing zoals bijvoorbeeld bij de provinciale Staten van 2015.Deze uitspraak geldt dus ook 
voor Woerden. Deelt het college deze opvatting? 



3. Is het College bereid in het vervolg de Raad vroegtijdig betrekken bij zulke majeure 
beslissingen die kenmerkend zijn voor het functioneren van een volwaardige democratische 
rechtsstaat? Zo ja en op welke wijze? 

4. Is het College bereid deze aanvullende vragen mee te nemen bij de op 29 februari 2016 door 
LijstvanderDoes ingediende vragen. 

Woerden, 16 maart 2016. 

De fractievoorzitter 
Jaap van der Does 


